
 

 
 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO     13/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 10 dias do mês de Fevereiro de 2010, pelas 09:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

     

1. Apreciação e deliberação sobre o Parecer da Comissão Parlamentar de 

Assuntos  Europeus relativo à Proposta de Lei nº 8/XI - Grandes Opções 

do Plano - Principais Linhas de Acção para 2010-2013.Deputada Autora 

do Parecer: Luisa Roseira (PSD) 

 

O Sr. Presidente da Comissão, Deputado Vitalino Canas (PS), deu início à reunião, 

informando os Srs. Deputados da seguinte alteração na Ordem do Dia inicialmente 

prevista: S. Exa. o Secretário de Estado dos Assuntos Europeus (SEAE), que 

deveria comparecer nesta Comissão às 9h, ficou retido em Berlim devido a 

dificuldades nas ligações aéreas. Como tal, o Gabinete de S. Exa. o Ministro dos 

Assuntos Parlamentares (MAP) sugeriu que a audição prevista nos termos da Lei 

43/2006, de 25 de Agosto, se realizasse às 14h. O Sr. Presidente da Comissão 

colocou esta questão à consideração dos Srs. Deputados. 

 

O Vice-Presidente da Comissão, Deputado Carlos Costa Neves (PSD), começou por 

revelar-se inicialmente perplexo com o cancelamento da audição, por considerar 

que todos os Conselhos Europeus são importantes, pelo que a presença do Governo 

nesta Comissão é fundamental. Porém, manifestou a sua compreensão pelos 

argumentos apresentados, salientando que é essencial que não se criem 

precedentes sobre esta matéria. 

 

O Vice-Presidente Pedro Brandão Rodrigues (CDS-PP) concordou com a sugestão 

feita, destacando igualmente a importância da presença de S. Exa. SEAE na CAE 

antes e depois dos Conselhos Europeus. 

 

O Presidente da Comissão decidiu então solicitar autorização ao PAR para reunir às 

14h, antes do Plenário. 

 

Deu, em seguida, a palavra à Sra. Deputada Luísa Roseira (PSD) para apresentação 

do parecer da CAE sobre a PPL n.º 8/XI – Grandes Opções do Plano. 

 



 

A Sra. Deputada destacou a 6ª Opção para esta período 2010-2013 no sentido de 

“valorizar o posicionamento externo de Portugal (…)”, opção na qual “A política 

externa, a integração europeia (…) são elementos-chave da concretização desta 

opção. 

 

Sublinhou ainda a intervenção nas seguintes áreas prioritárias: 

- a reapreciação do orçamento da UE; 

- a negociação do Quadro Financeiro Plurianual da União para o período pós 2013; 

- a decisão e aplicação da Estratégia UE2020; 

- a reforma das políticas comunitárias, designadamente Coesão Económica, Social e 

Territorial e a PAC; 

- a acção da UE com vista a reforçar a competitividade da economia europeia, 

designadamente no que concerne às PME; 

- a negociação de medidas de execução do pacote energia/clima e o 

desenvolvimento da Política Marítima Integrada. 

 

Além disso, deve destacar-se ainda a preparação e participação de Portugal nas 

Cimeiras da União para o Mediterrâneo, em 2010 e 2012, bem como as Cimeiras 

com os Países latino-americanos (Cimeira UE-ALC) e com os asiáticos (Cimeira UE-

ASEM). 

 

Por fim, notou ainda o acompanhamento dos processos de negociação de adesão à 

EU em curso, designadamente com a Turquia e com a Croácia, bem como os 

desenvolvimentos relativamente à Antiga República Jugoslava da Macedónia, ao 

Montenegro, Albânia e Islândia. 

 

A Sra. Deputada Luísa Roseira considerou então que, face ao exposto, o parecer se 

encontra em condições de ser remetido à Comissão de Orçamento e Finanças sendo 

que, no que concerne às questões do âmbito de competências da CAE, reúne os 

requisitos constitucionais e regimentais para ser discutida e votada em Plenário. 

 

O parecer foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP. 

 

A reunião foi encerrada às 09:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 10 de Fevereiro de 2010. 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Carlos Costa Neves 

 Carlos Páscoa Gonçalves 

 Honório Novo 

 João Serpa Oliva 

 José de Bianchi 

 José Ferreira Gomes 

 José Ribeiro 

 Luís Rodrigues 

 Luísa Roseira 

 Miguel Vale Almeida 

 Paulo Pisco 

 Pedro Brandão Rodrigues 

 Pedro Duarte 

 Vânia Jesus 

 Vitalino Canas 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Arménio Santos 

 Cecília Honório 

 Manuel Seabra 

 Sérgio Sousa Pinto 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 


